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ΠΡΟΣ : Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην με αριθμό 2075/02-02-2023 Ερώτηση των βουλευτών της 
κοινοβουλευτικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ με θέμα «Μέτρα για την αποφυγή περαιτέρω 
οικονομικής επιβάρυνσης των επιχειρήσεων, λόγω χρήσης τερματικών μηχανημάτων POS».

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 11248/06-02-2023 υπηρεσιακό σημείωμα της Υπηρεσίας Συντονισμού

Σε απάντηση της με αριθμό 2075/02-02-2023 Ερώτησης των βουλευτών της κοινοβουλευτικής 
ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ με θέμα «Μέτρα για την αποφυγή περαιτέρω οικονομικής επιβάρυνσης 
των επιχειρήσεων, λόγω χρήσης τερματικών μηχανημάτων POS», σας γνωρίζουμε ότι οι χρεώσεις 
χρήσης τερματικών POS καθορίζονται τόσο από τις διεθνείς τιμές της αγοράς των παρόχων 
ηλεκτρονικών υπηρεσιών πληρωμών όσο και από τον ανταγωνισμό μεταξύ των πιστωτικών 
ιδρυμάτων που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα. Σε κάθε περίπτωση, ο έλεγχος της ανάπτυξης 
επαρκούς και ελεύθερου ανταγωνισμού μεταξύ των πιστωτικών ιδρυμάτων που 
δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα αποτελεί αρμοδιότητα της ανεξάρτητης Επιτροπής 
Ανταγωνισμού.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων δεν θα μπορούσε να προωθήσει οριζόντιες ρυθμίσεις 
που θα επέβαλαν, για παράδειγμα, πλαφόν (plafond) στο ύψος των χρεώσεων χρήσης των 
τερματικών POS, αφού μια τέτοια πολιτική δεν εφαρμόζεται σε κανένα άλλο κράτος που 
λειτουργεί σε καθεστώς ελεύθερης οικονομίας. Η θέσπιση τέτοιων ρυθμίσεων, είναι βέβαιο ότι, 
θα καθιστούσε την Ελλάδα διεθνή παρία στην παγκόσμια αγορά ηλεκτρονικών υπηρεσιών 
πληρωμών. Ωστόσο,  το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων προτίθεται να προωθήσει κάθε 
νομοθετική πρωτοβουλία που μπορεί να εξασφαλίσει, αλλά και να ενισχύσει, τον ελεύθερο 
ανταγωνισμό, κατόπιν σχετικών προτάσεων της Επιτροπής Ανταγωνισμού.   
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Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου
3. Γραφείο Διοικητή ΔΙΜΕΑ
4. Γραφείο Προϊσταμένης Γενικής Διεύθυνσης Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή
5. Διεύθυνση Εμπορικής Επιχειρηματικότητας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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